

EL INDEPENDIENTE

DIARIO DE LA TARDE

Redaccion: Corredera 8. Administración Hostales 4. Toda la correspondencia al Director,

Director: D. Manuel Ferris e Ibañez.

Precio: Una peseta al mes. Fuera: 3 pesetas trimestre. Anuncios según tarifa. Pagos adelantados.



EL M. I. SR.

DON VICTORIANO ALVAREZ Y SUAREZ

CORONEL RETIRADO QUE FUÉ DE LA GUARDIA CIVIL ETC. ETC. ETC.

Falleció el dia 26 de Diciembre de 1892

Todas las misas que se celebren mañana jueves 26 del corriente, en la iglesia del Monasterio de Santa Lucía (Religiosas Dominicas) cada media hora, desde las ocho hasta las 12 de la mañana serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

Su viuda, hija y demás familia, ruegan á sus amigos y personas pia- desas se sirvan en caridad encomendar á Dios el alma del finado.

Anuncio.

Vino superior para mesa, procedente de la hacienda «El Peinado» del campo de Salinas. Se vende en la Plaza de la Constitución numero 21.

LA PRIMITIVA

GRAN FÁBRICA DE BALDOSAS HIDRÁULICAS
DE
NAVARA Y COMPAÑÍA
Calatrava 16 Alicante.

La fabricación de baldosas hidráulicas es una industria completamente nueva.

Las baldosas hidráulicas constituyen el mejor pavimento conocido, tanto por su belleza, como duración, que unido á la gran baratura de este artículo, es de creer alcance gran boga esta fabricación.

Nuestro representante en Orihuela, D. Francisco Sanchez, Santiago, 5.

ALMENDROS

Se venden procedentes del gran plantel de la dehesa de PIZANA.

Precio fijo 3 reales uno.

Dirigirse á la posada de la Estrella, Calle de Muñoz.

CEDULAS PERSONALES

Queda abierta la recaudación de cédulas personales en la calle Mayor número 9, en la Agencia de Contribuciones.

Primer periodo sin recargo en los meses de Enero, Febrero y Marzo, pasados dichos meses incurrirán en la multa del doble del valor de la cédula que les haya correspondido y además en el doble del arbitrio municipal segun previene el artículo 41. del de 13

VENTA DE CASA

Se vende la casa número 7 de la calle de Barrio Nuevo.

En la redacción de este periódico darán razon.

LECHE DE VACA

Superior, se vende en casa de Juan Pedro Riquelme, calle de San Juan número 37.

EL INDEPENDIENTE

ECOS LOCALES

Hemos recibido la siguiente carta de Atrasandopolis sobre cosas que parecen casas ocurridas en aquella ciudad.

Atrasandópolis, Enero del 93.

Sr. Director de EL INDEPENDIENTE.

Mi queridísimo amigo.

Deste que regidos nos vemos por tanta nulidad, digo notabilidad, (V. perdón la equivocación) que pasa por aquí cada cosa que le deja á uno pegado á la pared, sin saber si creerlas ó no á pesar de tener de ellas evidencia plena.

V. recordará perfectamente, que por Enero del año pasado, se ensayó y representó por este Ayuntamiento, la comedia «Un castigo ejemplar» sobre unos conciertos de consumos respecto á los que la persona paciente acudió á ese mismo periódico bajo el pseudónimo de «Juan sin Paere» descubriendo toda la verdad y demostrando palpablemente la injusticia y arbitrariedad con que respecto al asunto en cuestión se había con él procedido.

Sin duda alguna, los señores notables desengaños respecto á que las comedias no suelen dar el apetecido resultado, han adoptado opuesto camino, y sin dejar de cometer arbitrariedades van ahora contra los intereses generales del país que de ordinario es mas sufrido que un particular.

Recuerda todo el mundo en esta ciudad á principios del año anterior y en todo tiempo, que cuando se decomisaba una partida de piñonero molido adulterado, se inutilizaba en el acto arrojando el género al río.

Pero eso no ocurre hoy señor director por que precisamente existe decomisada una partida considerable de piñonero, y no solo no se ha inutilizado,

sino que segun parece no se inutilizará, antes bien se devolverá al falsificador, dándole vara alta con ello para que prosegua su indigno negocio haciendo la competencia al pobre cosechero y comerciante de buena fe y hasta si hace falta se le ofrecerán las mas cordiales escusas.

El asunto como V. ve, es escandaloso, y da una idea apropiada de como entienden la moralidad los administradores de esta desgraciada ciudad.

Pero conviene hacer historia por que ciertas cosas conviene que el público las conozca en todos sus detalles.

En el primer pueblecito que se encuentra junto á la carretera, yendo de esta ciudad á la capital de la provincia, hay un alcalde, que para que decir á V. nada cuando va á quedar en esta carta retratado de cuerpo entero?

El tal alcalde mantiene buénissimas relaciones con un político de alta talla de esta ciudad, que en la actualidad no se encuentra en ella.

Pues es el caso que hace ya de esto algunos días, se decomisó una partida de pimiento molido por sospechas de que estaba adulterado.

Y en efecto, analizado el tal pimiento, resultó que lo que menos tenía era pimiento, y lo que más cáscara de almendra molida, y harina de panizo.

Pero el pimiento decomisado resultó pertenecer al alcalde del pueblecito que mencionamos arriba, el cual al mismo tiempo que á desgobernar á sus conciencios, parece se dedica á esta clase de negocios.

Y el tal alcalde, se presentó al alcalde de esta ciudad haciéndole saber que aunque el pimiento era suyo, el dinero importe del mismo, era y correspondía al personaje político local á que arriba aludimos.

En vista de esto, el alcalde Atrasandopolitano, suspendió el destruir el decomisado género y haciendo almacenes para él de las Casas Consistoriales lo hizo, colocado en sacos, hacinarse á uno y otro lado de la escalera, donde el que quiera puede verlo.

Y se echó á pensar, como se las arreglaría para no perjudicar los intereses del político local.

Hallando por fin esta peregrina fórmula.

«Es verdad»—dice— que el pimiento está adulterado, pero no es menos cierto que ni la cáscara de almendra, ni la harina de panizo, son substancias nocivas á la salud. Por tanto yo no puedo destruir el género adulterado, sino que debo devolverlo á su dueño para que no se le malogre el bonito negocio que tenía preparado, por mas que al hacerle perjudique al cosechero y al comerciante de buena fe, y desacredite el mercado.

Yo comprendo que al obrar así autorizo de hecho á todo el mundo para adulterar el pimiento y que al ocurrir esto volverán aquellos tiempos en que el referido género sufrió tan gran depreciación, por efecto de las adulteraciones, que no compensaba al labrador los gastos y trabajo del cultivo.

Yo sé que en Murcia se hace una campaña brillante contra las adulteraciones del pimiento; que se han arrojado aquí mismo infinidad de sacos de género en iguales condiciones, pero qué he de hacer, perjudicar al político de marras por que el alcalde del vecino pueblecito resulte un ladrón?

Y en este estado se encuentra la cosa señor director.

Yo no soy partidario de que se perjudique á el político en cuestión si como es de suponer no es consciente en la adulteración del género decomisado; pero este punto ya lo dilucidará el interesado con el alcaldito falsificador.

En tanto el género debe destruirse arrojándose al río puesto que la ley debe ser para todo igual, y todo el mundo murmura y con razón del asunto en cuestión que es la comidilla del día.

Y prometiendo tenerle al corriente de cuanto con el particular se relacione, se despide de V. Sr. Director ofreciéndose como siempre suyo afectísimo S. S.

q. b. s. m.

Un Atrasandopolitano amigo de la justicia

¿QUÉ ES AMOR?

—o—

Así como al cuerpo el aire da vida, amor es la atmósfera que el alma respira; ambiente magnético, balsámica brisa, que alienta estimula,

seduce y fascina. Marcado ha sus límites la mano divina y dentro de aquellos amor santifica.

Si halagos mundanos ó miras mezquinas le sacan de quicio y lo extralimitan, amor ya no busques, que amor nunca habita do el vicio asqueroso triunfante se agita. Del cielo destello, amor es la guia. Nos dà fortaleza, escollos suaviza, á fin de llevarnos do corre tranquila, de amores purísimos la fuente infinita.

Un aspirante.

SUELLOS Y NOTICIAS

Pues si: ¡vaya un chasco que se han llevado algunas personas de esas que tienen sorbido el seso por las preocupaciones sociales y la falta de caridad!

Porque sucedió que en un café de Sevilla comía pasteles una señora é invitó a que se sentara al lado suyo una mendiga que le pidió una limosna sirviéndole pasteles por su propia mano.

Y cuál no sería la estupefacción de los que se burlaban del caso en descubriendo que aquella señora era la emperatriz de Austria.

Dice un periódico hablando de esto:

«¡Qué lección a esos majaderos!»

Morrocotuda, si señor; y al mismo tiempo bastante extraño todo ello.

Hace ya algunas semanas, no vemos por esta redacción á nuestro colega «La Última Moda» no obstante ser nosotros constantes en la remisión del cambio.

Llamamos sobre ello la atención de la Administración de dicho periódico.

Ayer tarde fué acometido de un sincopal en la Estación ferial de esta ciudad, un joven pordiosero, que fué inmediatamente auxiliado por todos los que en la citada estación se encontraban, recobrando gracias á ello el conocimiento á los pocos momentos.

Verdaderamente era hermoso ver á muchas personas distinguidas de nuestra ciudad prodigando las mayores atenciones y cuidados á aquel desdichado.

El dia 22 de Febrero pasado, se hizo por un comerciante de esta ciudad, una reclamación por pérdida de género, á la compañía de Ferro-carriles Andaluces, y hasta la fecha no ha obtenido el interesado el rein-

tegro que con arreglo á ley solicita.
¡Oh! las compañías ferrocarrileras!

Antonio Aguilar Bernar, vecino de la partida rural de Molins de este término municipal, afligido con la reciente pérdida de uno de sus hijos, muerto de enfermedad violenta, ha tenido tambien la desgracia de ver arder la barraca en que se albergaba, habiendo destruido el fuego cuanto poseia, y quedando él y toda su familia, reducidos á la mayor miseria y sin camisa con que mudarse.

Hacemos un llamamiento á las personas caritativas para que siguiendo el ejemplo de nuestro Prelado que (como siempre que tiene noticia de una desgracia acude á enjugar las lágrimas del desgraciado,) ha socorrido á aquel infeliz, contribuyan á por su parte á socorrer á aquél desgraciado.

Casa de D. José Gil, calle del Angel, y en la redaccion de este periódico, se admiten donativos con el indicado objeto.

El vecino de Getafe D. Juan Aramburu, ha sido autorizado para remitir á Orihuela y á la consignacion de la señora viuda de Botella e hijos, 3650 cartuchos.

Gracias á lo apacible del dia, se vió muy concurrido el mercado celebrado ayer en esta ciudad.

Los huevos comienzan á estar ya á un precio más asequible.

A peseta la docena.

El insigne poeta Zorrilla, gloria de las letras patrias, y regocijo de las musas Españolas, ha dejado de existir.

Cuando hace algunos años (y parece que fué ayer) estuvo Zorrilla en Orihuela y fué obsequiado con un banquete en el teatro tuvimos los oriolanos ocasión de escuchar de sus labios algunas de sus preciosas composiciones que recitadas por él adquirian nuevo vigor y bellezas nuevas.

¡Hoy, aquella cabeza verdaderamente de genio y aquella imaginacion soñadora y gigantesca, ya no producirá más versos!

Zorrilla era un poeta nacional y conocido de todo el mundo, grandes y pequeños, instruidos e ignorantes.

Su drama «D. Juan Tenorio» le ha hecho popular.

Descanse en paz el ilustre vate cuya memoria será inmortal en la historia de las pátrias letras.

En nuestra «Ultima hora» encontrarán nuestros lectores noticias relacionadas con el fallecimiento del insigne poeta.

Diálogo cogido al vuelo

Celebrará mañana sesión nuestro Ayuntamiento?

—Cá hombre, quien piensa en eso, y digo en buenas relaciones están ahora el al-

calde y los concejales.

—Entonces hasta el sábado...

—Y entonces veremos si hay quien acompañe á D. Atanasio.

Ayer noche á eso de las 7 riñeron dos sujetos en la bajada del puente de la calle Mayor.

Los transeuntes les pusieron en paz no teniendo la cosa mas consecuencias que la ligera alarma que en el primer momento se produjo entre las personas que por allí transitaban.

Hemos de rectificar un concepto heróneo que consignamos en nuestros «Ecos» de ayer.

Dicíamos que el Sr. Bueno había recomendado á Gironés para el cargo de guarda del paseo, y no es así.

El Sr. Bueno escribió si al Sr. Capdepón, pero fué sobre la subasta del alumbrado eléctrico de esta ciudad.

Y el Sr. Capdepón al contestarle le recomendó para cubrir la vacante de guarda del paseo al referido Gironés.

Lo cual no es lo mismo.

Si no mucho peor.

Para los que han desatendido la recomendación.

Y para aquellos que por más cartas que escriben á Madrid, donde sin duda alguna van ya conociéndoles, obtienen solo evasivas cuando no la callada por respuesta.

Donde no hay cabeza, desengañémonos, todo son piés.

Al dirigirse los vecinos de la calle de San Pascual al señor alcalde para que suspendiese la plantacion de arbolado en la referida vía, contestó que eso era cosa de la comision respectiva y que él nada sabia ni queria saber.

Pero hombre de Dios, digo, señor alcalde, ya se ha olvidado V. de que sostuvo energicamente (cuando no era V. alcalde accidental y trataba de echarse de encima el muerto de aquellas rejas que se colocaron como no era debido) en la sesión por el Ayuntamiento celebrada en 31 de Diciembre de 1891, que las comisiones solo tienen carácter consultivo careciendo en absoluto del ejecutivo que era atribucion privativa del alcalde y los tenientes.

Como viene V. ahora sosteniendo lo contrario?

Hay que tener logica, y memoria sobre todo.

Ultima hora.

El cadáver de Zorrilla ha sido trasladado á la Academia Española.

El salon de sesiones se enlutó convirtiéndolo en capilla ardiente.

En el testero se colocó una cama imperial rodeada de 32 luces.

El cadáver viste de frac.

Rodeálo sus amigos.

Se enterrará hoy.

La comision para organizar el entierro la forman Tamayo, Fabié, Serrano y Sollés, que trabajan por que resulte grandioso.

Se trata de concederle honores de capitán general como al poeta Quintana.

El gobierno está dispuesto a contribuir á la solemnidad.

Concurrirán todo el elemento oficial, las Academias y el Ateneo.

Los gastos los costeará la Academia.

Mañana se dirán misas en dos altares levantados en la capilla ardiente.

Han enviado varias coronas.

La prensa dedica columnas enteras al suceso con varios juicios criticos, uno de dona Emilia Pardo Bazan.

El Ateneo celebrará una vela.

La Reina envió una corona á Zorrilla.

ANAGRAMA.

RITA GARSEM CORABELA

Con estas letras formar el nombre de una señorita de esta ciudad.

La solución mañana.

Solución al de ayer

Magdalena Ortín.

PARA ESTOS DIAS

En el establecimiento de José Celadrán, situado en la calle de Hostales, número 22, se ha recibido un escogido surtido en vinos y licores de todas clases como son, cognac, absenta, vermut, manzanilla, Pedro Jiménez, escarchadas de rom, cognac, anís y otros muchos de difícil enumeración pero todos de acreditadas marcas y de las mejores clases.

Vino Jerez á 4 reales micheta.

Boletin Religioso.

Santos de mañana:—Santos Policarpio y Teógenes.

Cuarenta horas:—Último dia en la iglesia de San Agustín.

SECCION DE ANUNCIOS**Lecciones de francés**

Por Mr. Rever y señora garantizando en seis meses el perfecto conocimiento de la lengua francesa.

Lecciones á domicilio y en casa del profesor.

7, BARRIO NUEVO 7.

HUERTOS

Los mejores y mas baratos planteles de toda clase de árboles tanto frutales como naranjos bordes, ingertos, etc. etc., los tiene el arbicultor José María Belmonte en el Rincón de Seca, Murcia.

El año pasado planté en esta vega más de quince mil árboles y este año pasan ya de cinco mil los que llevo plantados. Pedir informes á las muchas personas de esta población que me conocen.

Ojo propietarios, no plantar sin ver antes mis planteles.

RINCON DE SECA, MURCIA.

ENRIQUE ARNAU HERVÉ

Consulado, 31, Entresuelo 2.^o

BARCELONA**CASA DE COMISIÓN****TRANSPORTES MARÍTIMOS Y TERRESTRES**

Compra-venta de toda clase de productos.

Representaciones generales.**CONTRA CLASE DI TÓSIS, CATARROS,**

irritaciones de la garganta etc., son muy recomendados los preparados de brea, os convenceréis probando este

Jarabe y Lícor de brea, concentrado según fórmula de Guyot, preparado por POURTAU.

Precio 5 reales frasco.
LABORATORIO DE FARMACIA
DE POURTAU.

Enrique Pourtau Bonaparte

Preparaciones de esta oficina. pídanse prospectos que se dan gratis á quien los solicite,

Se compran con premio las monedas de oro españolas, los Napoleones, los billetes de Banco de Francia e Inglaterra y los de la Argelia francesa.

BALAGUER HERMANOS

Hostales 2 Orihuela.

OBRAS DE D. MIGUEL AMAT

Un tomo de poesías titulado «Rimas» 3 pesetas.

Otro tomo del mismo autor, titulado «D. Jaime el Conquistador» 2 pesetas.

Estas obras se hallan de venta en la librería de la Sra. Viuda de Payá, calle Mayor, núm. 37, y en la administración de La Lectura Popular, Hostales donde se admiten suscripciones á la Revista semanal «La Educación Católica» dirigida por el mismo señor Amat y cuyo precio es 1 pta. trimestre

TARIFA**EN LA CUARTA PLANA**

	una vez.	hasta diez días.	hasta veinte días.	un mes
Por toda la plana.	15 ptas.	4 pesetas diarias.	3 ptas. diarias.	2'00 ptas. diarias
Por la mitad.....	12 " "	2 " "	1'50 id. "	1'00 id. "
La tercera parte...	5 " "	1'50 " "	1 id. "	0'75 id. "
La cuarta parte...	1'25 " "	0'30 " "	0'27 id. "	0'25 id. "
La octava parte....	0'75 " "	0'20 " "	0'17 id. "	0'15 id. "
Por cada 10 líneas.	0'35 " "	0'11 " "	0'09 id. "	0'07 id. "

EN LA TERCERA PLANA

Por cada diez líneas una vez 0'75 pta., 10 días 0'15 diarios, 20 días 0'12 diarios, 4 mes 0'10 diarios

EN LA PRIMERA PLANA.

Por cada diez líneas una vez 1 pta., 10 días 0'25 diarios, 20 días 0'23 1 mes diarios, 0'20 diarios
A los suscriptores el 20 por 100 de rebaja.

Reclamos, Comunicados, Edictos, avisos de corporaciones, anuncios de subasta, etc. y en general todo lo que no tenga carácter particular y vaya en el cuerpo del periódico, á 20 céntimos linea.